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Προσκυνητές από τη Ρωσική Εκκλησία στα
χριστιανικά προσκυνήματα του Βυζαντίου
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Στις 18 Μαΐου 2010 μια ομάδα προσκυνητών από την Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ήρθε στην
Τουρκία για να προσκυνήσει χριστιανικά ιερά της χώρας αυτής.

Δεν είναι πλέον η πρώτη εκδρομή αυτού του είδους. Η ανανέωση της παλαιάς παράδοσης των
προσκυνηματικών ταξιδιών των Ρώσων προς τα χριστιανικά προσκυνήματα του Βυζαντίου
οφείλεται στη συνεννόηση μεταξύ των Προκαθημένων των Πατριαρχείων Κωνσταντινουπόλεως και
Μόσχας, η οποία επιτεύχθηκε στα πλαίσια της επισήμου επισκέψεως του Πατριάρχη Κυρίλλου στο
Οικουμενικό Πατριαρχείο τον περασμένο Ιούλιο.

Σε αυτή την εκδρομή, την οποία διοργάνωσε Προσκυνηματικό Κέντρο του Πατριαρχείου Μόσχας σε
συνεργασία με το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων συμμετέχει ομάδα κληρικών και
λαϊκών από τις επαρχίες Μόσχας, Αικατερινμπούργκ, Νίζνυ Νόβγκοροντ, Βγιάτκας και Τούλας της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο Αικατερινμπούργκ και
Βερχοτούργιε Βικέντιο. Σύμφωνα με την καθιερωμένη πλέον παράδοση το προσκύνημα αρχίζει από 
την επίσκεψη της Βασιλεύουσας.

Μετά την έλευση στην Πόλη η προσκυνητές επισκέφθηκαν τον περίφημο Ναό της Παναγίας των
Βλαχερνών, όπου πραγματοποιήθηκαν τόσα θαύματα, συμπεριλαμβανομένης και της φανερώσεως
στον Όσιο Ανδρέα διά Χριστόν σαλό της Παναγίας με την Αγία Της Σκέπη, την οποία άπλωσε πάνω
στους προσευχόμενους. Ο Σεβασμιώτατος κ. Βικέντιος τέλεσε δέηση με την ψαλμωδία του
Ακαθίστου στην Παναγία της Αγίας Σκέπης.

Εν συνεχεία η ομάδα προσκυνητών μετέβη στο Φανάρι όπου ξεναγήθηκε από τον Μεγάλο
Ιεροκήρυκα του Οικουμενικού Πατριαρχείου Αρχιμανδρίτη  Βησσαρίωνα Κομζία. Στον Ιερό Ναό
φυλάσσονται τα ιερά λείψανα των Αγίων Ιωάννου του Χρυσοστόμου, Γρηγορίου του Θεολόγου, της
αυτοκράτειρας Θεοφανούς, των μαρτύρων Σολομωνής και Ευθυμίας. Να αναφερθεί ότι τα λείψανα
των τελευταίων ευρίσκονται τοποθετημένα στη λάρνακα, την οποία δώρισε κάποτε στην Εκκλησία
Κωνσταντινουπόλεως ο Άγιος Βασιλεύς μάρτυς Νικόλαος Β΄. Επίσης οι προσκυνητές ξεναγήθηκαν
στην κατοικία του Παναγιωτάτου Πατριάρχη Βαρθολομαίου.



Ύστερα οι προσκυνητές επισκέφθηκαν τη βουλγαρική εκκλησία αφιερωμένη στον Άγιο
πρωτομάρτυρα και Αρχιδιάκονο Στέφανο, όπου έψαλαν το μεγαλυνάριο του Αγίου και στη συνέχεια
μετέβησαν στην Αγία Σοφία και τον πρώην ναό των Αγίων μαρτύρων Σεργίου και Βάκχου, μια από
τις αρχαιότερες σωζόμενες εκκλησίες της Κωνσταντινούπολης, η οποία μετατράπηκε σε τέμενος.

Στις επόμενες μέρες η ομάδα θα επισκεφθεί την παλαιά Νίκαια, τόπος διεξαγωγής δυο
Οικουμενικών Συνόδων, θα προσευχηθεί κατά τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων
Κωνσταντίνου και Ελένης στο χώρο του Γενικού Προξενείου της Ρωσίας, θα επισκεφθεί τις
εκκλησίες της Ζωοδόχου Πηγής και του Χριστού στη Μονή της Χώρας.

Στις 21 Μαΐου οι προσκυνητές θα έρθουν στην Αττάλια όπου θα προσκυνήσουν ένα τεμάχιο των
Ιερών λειψάνων του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού, το οποίο φυλάσσεται στο τοπικό
αρχαιολογικό μουσείο, ενώ την ημέρα μνήμης αυτού του Αγίου, ο οποίος τόσο πολύ τιμάται στη
Ρωσία ο Αρχιεπίσκοπος Βικέντιος θα τελέσει Θεία Λειτουργία στις Μύρες της Λυκίας, όπου
υπηρετούσε  ο Άγιος ως Αρχιεπίσκοπος.

Επίσης στα πλαίσια του προγράμματος συμπεριλαμβάνεται η επίσκεψη στην γενέτειρα του Αγίου
τα Πατάρα και στον τόπο ταφής του Αγίου Ευαγγελιστή Ιωάννη του Θεολόγου στην Έφεσο.

Να σημειωθεί ότι το Τμήμα Εξωτερικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στην εκδρομή
εκπροσωπεί ο ιερομόναχος Στέφανος Ηγούμνοφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57248/
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